

河西区解决老旧小区电动自行车充电难题

因地制宜 智能充换电柜便民

河西区马场街东风里小区内的电动自行车智能充换电柜近日正式投入使用,可满足小区内100多辆电动自行车的充电需求。不光是这个小区,河西区14个街道400多个小区都陆续装上了智能充换电柜,居民只需扫码即可充电,安全又方便。

东风里是个老旧小区,在册的电动自行车达100多辆,小区以前没有充电的地方。一居民说:“咱这边没有充电的地方,从前我只能把电

瓶带回家充,确实不安全,天天提心吊胆的。”为了解决这个问题,社区工作人员多次实地勘察,发现社区空间有限,没有能建设充电车棚的地方。几轮征求意见后,最终决定在小区内安装电动自行车智能充换电柜。

河西区为了解决老旧小区电动自行车充电不便的难题,根据场地情况因地制宜,在全区推广安装智能充换电柜。区物业服务管理中心副主任王

若宇说,他们分别在河西区461个小区内及周边建立了540多个智能充换电站,总共有40000多个充换电仓体,解决了居民充电不便的难题,提高了安全性和便捷性。区物业服务管理中心主任张冬说,下一步将联合街道社区及各相关职能部门,加大宣传力度,依托服务站安全便民的优势,健全完善运行体系,消除因电动自行车充电引发火灾的隐患。

(记者 王晓)

河北区望海楼街联合大学生志愿者
河湖长制主题宣传
关注生态保护自然

本报讯 河北区望海楼街道近日开展“守护幸福河湖,做自信天津人”河湖长制主题宣传活动。

活动中,望海楼街相关工作人员联合天津城市职业学院的学生志愿者,来到狮子林桥左岸,共同参与巡河、清理沿岸垃圾等行动。河长向学生们宣讲爱河、护河、节水、惜水、防溺水的重要性,鼓励学生们积极投身保护河湖的实践中,同时向家长、朋友、邻居宣传普及河流保护知识,增强身边人保护河流生态环境的意识,强化安全防护意识。学生们纷纷表示,要争当河湖的保护者,为保护母亲河的环境贡献力量。其间,工作人员和志愿者们向过往市民发放河湖长制宣传资料,呼吁市民积极参与爱河护河行动。

和平区新兴街卫华里社区
健康义诊进社区
服务居民零距离

本报讯 和平区新兴街卫华里社区日前开展“义诊进社区 服务零距离”科普健康志愿服务,给辖区居民的健康生活提供便利。

活动现场,共建医院的医生为大家开展健康讲座,并进行血压、血糖等检测。诊疗后,医生细心叮嘱大家要养成良好的健康生活习惯、健康的饮食方式。针对居民们的健康问题,医生们耐心地给出解答。不出小区就可以与医生面对面沟通,让居民感受到社区的贴心与温暖,进一步提高了健康意识。

河东区蓝山园社区
清淤景观湖
扮靓咱家园

本报讯 河东区蓝山园小区内有一个景观湖,是居民们茶余饭后散步、聊天的好去处。为提升社区生活品质,针对景观湖湖底淤泥严重等问题,鲁山道街道近日在蓝山园社区开展清淤活动。

街道包保领导带领街道、社区、物业工作人员及志愿者,对小区景观湖的湖底淤泥、杂草、湖边垃圾等进行彻底整治清理。其间,大家还徒手清理湖底的石头,齐心协力为社区居民营造优美的社区环境。

三方联合宣传
守护出行平安

和平区小白楼街树德里社区联合和平交警支队泰安道大队、第十一中学,近日开展春季交通安全宣传活动。志愿者们走上街头,提示过往车辆礼让行人,劝导行人文明出行,协助交警指挥交通。

(和平区树德里社区供图)



河北区月牙河街锦江北里社区

推进警网融合 巧解邻里矛盾

本报讯 居住在河北区月牙河街锦江南里的租户因家中母亲患有精神疾病,多次与楼内邻居发生口角。邻居感到安全受到威胁,近日联系锦江北里社区与派出所进行登记反馈。网格员与辖区民警入户了解情况后,将双方邀请到社区居委会开展调解工作。

网格员了解具体情况后,以解决问

题为导向对双方释法说理,希望相互让步谅解,避免矛盾升级。经过近一个小时的劝解,租户认识到了问题所在。在随后的沟通中,网格员得知其本人无固定工作,母亲无医保和退休金,且需长期服用药物,生活较为困难。网格员将相关救助政策进行告知,居民表示感谢并积极配合相关工作。

随着“警网融合”工作的纵深推进,“有事找网格员”逐渐成为居民的共识和习惯。社区将持续健全完善“警网融合”工作机制,紧盯群众反映强烈的热点问题,认真受理群众的诉求,服务百姓,力求将问题化解在社区,不断提升居民对平安天津建设工作的满意度。

和平区静园社区定期走访慰问倾听老人心愿

定制助老服务 传递网格温情

和平区劝业场街道静园社区是个老小区,约三分之一的居民是60岁以上的老年人。网格员在走访过程中接到不少老人反映,现在春光正好,也想出去走走、踏青游玩。有的老人提出,虽然自己就住在静园附近,却没有机会好好进去游览一番。为了满足老年居民的心愿,社区联系了共建单位,组织老人们到静园参观。

近日,社区工作人员带着老人们来到静园,一起参观游览,踏青赏花,拍照打卡。老人们纷纷表示:“这里景色特别美。年轻的工作人员陪着我们一道来静园参观,我们的心情更好

了。”“今天的活动有好几位社区同志陪同,我们感觉非常踏实。”考虑到有的老人腿脚不方便,社区工作人员一路搀扶,还提前准备了药箱。志愿者臧鑫说:“我们提前准备了一些应急处理伤口的纱布、胶带,还有针对心脏疾病的一些预防药品,做好后勤保障。”

静园社区大部分住房层高在3.5米左右。这两天天气暖和,不少老人都换洗了被单、衣物,可如何晾晒却让不少老人犯了难。了解到情况后,静园社区的工作人员趁着假期上门为老人提供服务。一名得到帮助的老人开心地说:“我已经80岁了,晾衣服比较吃力。社区的同志们利

用休息时间帮我干一些家务,非常感谢!”

在静园社区,60岁以上的老年居民有近500人,其中还有一些老人的子女不在身边。针对重点关注人群,网格员每天走访,及时解决大伙儿遇到的困难。静园社区党委副书记董荣子说:“有的老年人由于腿脚不便,需要社区网格员来协助他们,社区定期走访慰问,会根据他们的需求提供定制化服务。”

(记者 周峰)

(相关视频请扫二维码观看)

